



作为文明城市创建的主战场,崇川区积极部署创建工作——

让文明成为主城最美的风景

优美洁净的环境、文明宜居的城市是每个人的向往,这样的愿景,正随着文明城市创建工作的推进逐渐成为现实。崇川区是今年文明城市创建的主战场、主力军,连日来,多个部门、多个群体奋斗在文明城市创建的现场,用行动让市民感受到主城区的变化。

文明城市,我们都是参与者

网格灰、执法蓝、环卫橙、物管红、民兵绿……在文明城市创建中,五彩斑斓的颜色成为这个城市最靓丽的风景。

观河华府作为安置小区,居民中有来自崇川经济开发区中桥、山港桥、埭伍桥和新胜等4个社区的拆迁居民,也有新入户的新市民,住户数量庞大,面对一系列困难,新胜社区与中通物业积极探索物业管理工作新思路,联动社区、物业、邻里三方资源,积极打造“红色社区管家”服务模式,发挥基层党组织的引领作用,推进居民自治、资源共享,实现物业服务水平和业主满意度的“双提升”。

7月16日,幸福街道为全面做好创建文

明城市工作,幸福家苑社区动员辖区民兵和飞牛小匠的志愿者共计20人,对小区创文中遇到的一些问题进行解决。今年以来,崇川区多个街道成立了创文整治民兵队伍,在路面、重点小区,开展清理、清扫绿化带、整治占道经营、劝导车辆违停……一群群穿着迷彩服的民兵骨干,穿行于小区协助创文,得到市民的一致点赞。

文明城市创建,人人都是参与者、人人都是受益者。聚沙成塔,一群人带动一座城,在他们的带动下,市民对文明城市创建工作知晓度、参与度和支持度大幅提升,营造了浓厚的创建氛围。

不留死角,全面提升文明度

昨天早上7点,永兴街道永兴村社区网格员姚桂明别好红袖章,穿上工作服,和徐玉珍、宗永红等人一起开始了对5个点位的巡查,楼前屋后乱堆放、卫生死角、建筑垃圾等都是他们的巡查重点。采用“单车+网格+网络”管理方式,永兴村社区全面提高社区精细化管理水平,每个网格安排一名固定的网格员作为网格巡查员,骑单车负责巡查发现并解决环境、卫生、广告、安全等社区管理问题。

近年来,作为江苏省创新网格化社会治理机制试点县(市、区)之一,崇川区立足“全市领先、全省品牌”目标定位,以全要素网格试点为抓手,着力打造管理网格化、功能模块化、信息网络化、运行一体化的社会治理“新模式”。在创文工作中,全要素网格真正实现了横向到边、纵向到底,不留死角。

今年以来,任港街道大力推进“1+N”邻

里红管家党建联盟,充分运用网格(邻里)基层治理体系优势,在全街29个网格中探索“社区(邻里)+物业”双网格员模式,吸纳物业公司工作人员和业主委员会成员作为网格员,共同做好网格的走访、巡查、管理、服务等工作,推动物业服务融入网格管理。阳光花园是一个20多年的老小区,现有居民楼15栋,沿街商铺26家。所在的黎明社区探索实践社区网格、业委会、物业公司的“三位一体”治理模式,成为有名的“自治共管”示范小区。在巡查中,网格员王佳琦和物业公司工作人员发现商铺门前污水直接进入雨水管道后流入河道,不符合雨污分流的规定。在得知孩儿巷北路弱电管网线要进行地下铺设这一信息后,网格员马上联系了市政养护处,同步推进污水排放改造工程。一个棘手的问题在“网格”中得到解决。

细处着手,让居民有幸福感

在虹桥街道青年社区,志愿者们总是穿梭在大街小巷发现并整治环境问题。针对辖区老旧小区内乱堆放、乱种植等现象,网格员对乱堆放物品的居民进行了宣传劝导;针对沿街乱停放非机动车的现象,网格员将车移动到非机动车文明停放点并按序排放整齐。莘园农贸市场是辖区人流密集的公共场所,网格员积极协助辖区莘园农贸市场开展好防疫工作。

背街小巷、老旧小区等是城市里相对不起眼的区域,整治提升的难度极大,但这些区域往往与群众的生活联系紧密,周边居民对

于改善这些区域的人居环境一直有强烈的意愿和期盼。

要让“老城旧貌换新颜”,老旧小区升级改造势在必行,不仅可以提高老小区“颜值”,更能改善广大居民的居住感受,提升幸福感。小区改造,拆违先行,今年,崇川区排出“史上最严”拆违清单,全区8个街道的14个小区改造范围内的所有违章建筑都要“应拆尽拆”,共涉及2740处违建,总面积达4.98万平方米,目前已拆除违建700多处。身边的“小”事,却让群众更加真切地感受到城市的文明进步,增强城市的聚合力和宜居指数。袁晓婕 马达

紧急清淤疏通 解决居民“堵”心事



钟秀街道郭里头村社区为崇川区唯一一个成建制的“城中村”,大部分居民住宅建于上世纪八九十年代,住户房屋地势较低,下水管道较细,窨井较浅。由于近期连续强降雨,村组多处路面出现积水,且沿街门店餐馆排出的污水导致下水道堵塞,造成周边居民出行不便,存在严重的生活环境污染及内涝隐患。

居民将这一情况反映到社区,请求解决问题。郭里头村社区党委高度重视,制定整改落实清单,紧急安排专业施工人员

对村组内各个小巷进行处理和疏通。排水管道不仅错综复杂,工作协调难度大、清掏任务重,而且村组内道路狭窄,机器设备难以进场,又逢连日大雨,极大增加了管道清淤工作的难度和危险系数。工程队在处理完堆积的淤泥后,又对堵塞的下水道和井道进行疏通清洗,保证下水道与主管道的畅通。

经过一周的紧急施工,村组内约4720米下水管道完成疏通,350方窨井淤泥进行统一清理,彻底解决“城中村”居民“堵”心事,还居民一个干净整洁的生活环境。

近年来,郭里头村社区党委每年都从为民服务资金中拿出部分资金用于解决居民生活排污、老化水电线路改造维修等民生问题,着力解决群众烦心事、操心事、揪心事,不断增强群众的获得感、幸福感。葛婷

庆祝中国人民解放军建军93周年

崇川区举办双拥颁奖文艺演出

晚报讯 28日,崇川区举办庆祝中国人民解放军建军93周年暨“八一”双拥颁奖文艺演出。市委常委、区委书记刘浩出席活动并代表区四套班子向驻区全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以节日的祝贺,向抗美援朝战士、“抗疫·发展之星”以及广大退役军人和优抚对象致以诚挚的问候,向所有关心支持崇川双拥工作的社会各界朋友表示衷心的感谢。

南通市退役军人事务局党组书记、局长焦广琪,区委副书记、区政府筹备组组长黄卫锋,区人大常委会党组副书记、区人大常委会筹备组组长曹金海,区政协党组副书记、区政协筹备组组长严崇明,区政协党组书记、区政协筹备组副组长江建春,区委常委、宣传部部长张伟明,区委常委、组织部部长奚荣华,区政府筹备组成员成媛媛,驻区部队领导邹敬、李海港、朱孝金、印建云、成亚芳、潘海兵,以及驻区消防救援单位领导余军、徐建国、李小刚等出席活动。

刘浩在致辞中指出,沪苏通铁路的正式开通运行,包括江苏新出海口、南通新机场、

北沿江高铁等一批重大项目的落地实施,为崇川铺好了高质量发展的“加速跑道”,崇川的前景是无限光明的,但前进的道路上难免有风吹雨打。他要求,全区上下要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,解放思想、携手奋斗,忠诚向党、履职为民;要铭记先辈们为换取幸福生活作出的巨大牺牲,学习他们的崇高品格和奉献精神,在今后的工作中对标找差、勇争先进;要一如既往把驻区官兵当亲人,认真贯彻落实各项优抚安置政策,在科技拥军、智力拥军、文化拥军、服务保障等方面做好工作;要在崇川这块军民鱼水情深的热土上,创造出无愧于党、无愧于人民、无愧于这个时代的伟大业绩。

演出在气势磅礴的开场舞《盛世军魂》中拉开帷幕,分“英雄壮歌”“星耀哨位”“砥砺先锋”和“胜利召唤”四个篇章。

演出现场,黄卫锋为“战疫卫民之星”颁奖,焦广琪为“砥砺发展之星”颁奖,老英雄沈学祥介绍入朝时间、部队兵种、参加过的战役,7名驻区现役军人和退役军人向赴朝参战的老英雄代表敬献鲜花。李斌



28日,由崇川区人武部、崇川区退役军人事务局主办,崇川经济开发区党工委、管委会承办,十八湾、星火、青龙桥、海洪、明星、朝东埭等6个社区协办的“颂党恩 忆初心 共叙鱼水深情”建军节主题晚会在十八湾社区文化广场举行。季媛媛



28日下午,天生港镇街道泽生社区在“船”家福党建活动阵地,开展新时代文明实践活动之迎八一“诵读红色经典 传承红色精神”船娃读书会活动。宗丹丹



28日,文峰街道五一社区开展了“迎八一绣军旗”活动,辖区退伍军人、新兵代表、工会职工代表参加活动。袁天雄